Vybér tepelného Cerpadla

Postup pro vybér vhodného tepelného Cerpadla

1.Vykon tepelného cerpadla

Zakladnim krokem pro vybér optimélniho vykonu tepelného cerpadla je urCeni tepelné ztraty
domu. Tepelna ztrata domu
je mnozstvi tepla v kWh, které ztrati dim pii venkovni teploté-12°C az -18°C ( podle zvolené

oblasti) za 1 hodinu.

Vypocet tepelné ztraty najdeme v projektu topeni. Pokud tento vypocet nemame, miizeme
tepelnou ztratu odhadnout sami.

Vypoclet provedeme pro oblast s nejnizsi vypoctovou teplotou —12°C. V chladnéjSich
oblastech bude ztrata az o 12%

VEtsi.

Nejrychlejsi metodou je metoda objemova. Nejprve spocitame vytapény objem domu v m3.
Potom tento objem vyndsobime koeficientem mérné spotieby energie Qps , ktery je uréen
pfedevSim materidlem obvodového plasté domu a druhem oken.

Plna cihla 45 cm + kastlovéa okna 35 W/m3

PlIna cihla + Scm polystyrenu + okna s dvojsklem 22 W/ m3

Dérované cihly CDK 36 cm nebo CDM + dvojsklo 30 W/ m3
Porobetonové tvarnice 30 cm + dvojsklo 24 W/ m3

Cihelné bloky CD TYN, INA 36,5 cm +dvojsklo 27 W/ m3

Cihelné bloky CD IVA + dvojsklo 22 W/ m3

Bloky YTONG, HEBEL, THERM 36 cm + dvojsklo s ditermem 17 W/ m3
Bloky THERM 44 , POROTHERM + dvojsklo s ditermem 15 W/ m3

Takze naptiklad pro rodinny dim 10x10x6m o objemu 600m3 je v piipadé plnych cihel a
starych oken tepelna ztrata
600x35 =21000 W =21 kWh, kdezto u nového domu o stejné velikosti , postaveného z

Porotermu 44 cm s kvalitnimi



okny bude ztrata 600x15 =9 kWh.

Tento vypocet nemusi byt naprosto piesny, nebot’ vykon tepelného ¢erpadla se navrhuje

optimalné€ na 60 az 80% tepelné ztraty.V tomto rozmezi se Uispora vyrazné nelisi ( do 5%).

2. Volba typu tepelného Cerpadla (primarniho zdroje tepla)

Dalsim diilezitym krokem je volba primarniho zdroje tepla. Mame tii zakladni zdroje tepla.

Prvnim z nich je okolni vzduch. Tepelna cerpadla odebirajici teplo ze vzduchu a
predavajiciho jej do vody (radidtorii, podlahového vytapéni apod.) se oznacuji nazvem vzduch
— voda. Je moZné je instalovat v§ude. V naSich klimatickych podminkach, zejména v nizsich
polohach (do 500m nadmotské vysky) jsou schopna uspofit ( pii vystupni teploté do 50°C) asi
55 az 60% nakladi na vytapéni. Naklady na potizeni tohoto typu Cerpadla jsou zpravidla nizsi
nez u ostatnich typt tepelnych ¢erpadel. Proto byva navratnost investice v nékterych

ptipadech nejkratsi (pfedevSim u vétSich domt).

Dal$im zdrojem tepla miiZze byt zemsky povrch. Tepelnd cerpadla odebirajici teplo ze
zemského povrchu se oznacuji nazvem zemé — voda. Jsou schopna usetfit (pii vystupni
teploté do 50°C) cca 65 az 70% nékladii na teplo. Jako primarniho zdroje tepla se vyuziva
bud’ hloubkového vrtu nebo plo§ného zemniho kolektoru. Investice do tepelného cerpadla
odebirajiciho teplo z vrti je ze vSech typl nejvyssi. Zpisobuji to hlavné vysoké naklady na
zhotoveni vrtl. Jejich instalace se vyplati pfedev§im v chladnéjSich oblastech a tam, kde neni
dostatecna plocha pro plosny kolektor.

Dals§im zemnim zdrojem je plosny zemni kolektor. Ekonomické vysledky u tohoto zdroje jsou
velmi podobné jako u vrtl. Néklady na potizeni jsou v§ak podstatné niZsi. PloSny kolektor
vyzaduje na 1 kWh vykonu tepelného Cerpadla cca 40 az 50 m2 plochy. Idealni je jeho volba

u novostaveb, kde je vétSinou tato plocha k dispozici.

Poslednim zdrojem tepla mohou byt spodni vody. Tepelna ¢erpadla odebirajici teplo ze
spodni vody se oznacuji ndzvem voda - voda. Pomoci ponorného ¢erpadla cerpame vodu ze
studny (vrtané nebo kopané) a prohdnime ji tepelnym erpadlem,

které ji odebira teplo. Tato ochlazena voda se pak pousti do druhé studny (vsakovaci) nebo do

potoka apod.

Tento zplsob je vhodny vSude tam, kde je velky dostatek spodnich vod. Na 10 kW vykonu



tepelného Cerpadla potfebujeme ptitok vody 0,5 litrl za vtefinu. Vhodné jsou predevsim
oblasti povodi fek se Stérkopiskovym podlozim. Tento typ tepelného Cerpadla ma nejlepsi
ekonomické vysledky.

3. Volba otopné soustavy.

Ekonomiku provozu tepelného cerpadla ovliviiuje kladn€ nejen teplota zdroje (¢im vyssi, tim

1épe), ale také vystupni teplota do topeni ( ¢im nizsi, tim 1épe) a to stejnou mérou.

Proto doporucujeme volit u novych domt co nejnizsi teplotni systém - podlahové vytapéni.

U tohoto systému lze dosdhnou aZ o 10% vétsi usporu nez u systémi pracujicich s teplotou

50 az 55 °C.

Na zavér je nutné dodat, Ze tepelné Cerpadlo neSetii pouze ndklady na vytapéni. V piipadé

poftizeni tepelného ¢erpadla ziskate vyhodnou elektrickou sazbu D55 ( 1kWh = 1,- K¢).

Tim se vyrazné snizi proti bézné sazbe (1 kWh = 3,15 K¢) néklady na prani, zehleni, sviceni,
zamrazovani apod. Tato Gspora u primérného rodinného domu, kde je tato ro¢ni spotieba asi
3000 az 4000 kWh , ¢ini 6000,-K¢ az 8000,-K¢ za rok.

U dobfte zateplenych domt je mozné také zadat o dotaci u Statniho fondu zivotniho prosttedi.

Tato dotace je 30% z celkové investice do tepelného Cerpadla, primarniho zdroje a ptislu

Senstvi.



